

# 澳門聖若瑟中學留港校友會

會訊(雙月刊) 第 55 期

二零零九年三月

香港銅鑼灣加寧街十號海威大廈 2 樓 B 座

電話：2881-8373 傳真：2363-4623 email：emily@tingsun.com.hk

網址：www.xanga.com/macaufriends

Flat B, Marco Polo Mansion, 2/f., 10, Cleveland Street, Causewaybay, Hong Kong

會長 李萬益 • 副會長 林慧儀 楊國興(兼財務) • 秘書 黃潔鑾 黃光聯 • 財務 周華根 • 公關 陳素娟 •  
總務 關恆昌 • 康樂 鄭詠儀 • 稽核 甘蝶群 • 委員 楊志毅 唐錫斌 黃宛平 陳素清 蔣貞元 官一青

## 同學會活動

- \* 2 月 14 日星期六下午三時左右如期在同學會舉行牛年團拜，除眾多委員出席外，還有多位會員參加，令現場增加了不少熱鬧的氣氛。
- \* 3 月 19 日是母校校慶，本年度的校慶聚餐提前於 3 月 14 日星期六在澳門聯邦酒樓內舉行。是日出席的委員有楊國興、林慧儀、關恆昌、周華根、蔣貞元並聯同多位留港校友，其間各同學除了欣賞澳方各師弟妹們的精彩表演外，更趁機會與多位年長老師如黎勁雄、陳既詒、黃就順、薛萬雄等話舊，好不溫馨。委員們還在當天提前到澳門與林家駿主教一起午宴，他老人家健康狀況比前好，談笑自若。席間遇上林樂培音樂大師特意到餐廳探訪林主教，欣賞咖啡之餘還聽到他倆話當年的歡笑聲。

## 會友隨筆

**已逝** 煙雨歸船懷故舊，一江春水向東流，  
清風吹拂輕盈袖，半點殘紅捲哀愁。

**瞬逝** 芙蓉如面柳如眉，朱顏粉褪艷光離，  
歲月人生似遊戲，是真是假孰是非。

**再世** 姍紫嫣紅繞花叢，芬芳吐艷蝶戀蜂，  
綻於絢爛新世代，璀璨閃爍現彩虹。 (旭社 吳潔明)

## 團拜

二月十四日週末，乍暖還寒，我走過熙來攘往的銅鑼灣，到澳門聖中留港校友會所，參加團拜。歡樂的聚會，首先感謝鄭詠儀師妹先生 Raymond，他前一星期已抽空佈置，貼揮春、掛燈飾，喜氣洋洋的氣氛。桌上琳瑯滿目的賀年食品，則有賴副會長林慧儀和公關陳素香的張羅，佈告板上貼滿各方好友寄來的賀年咭，其中一位郭偉芬校友更寄來餅咭兩張，美點雙輝，供大家品嚐。

中午，李萬益會長與各委員及校友相繼出現，互祝春節快樂後，餘興節目各適其式，中西名曲，引吭高歌，還有竹戰兩枱。會長、黃潔鑾、楊志毅和我的一枱，算是稀客，戰果是會長大獲全勝。

壓軸節目是東湖酒家晚宴，因為當天剛巧是情人節，多位校友都已趕回家，與他們一生的情人共渡美好時光。春茗剛好一圍，會長慷慨請客，皆大歡喜，舉杯暢飲，樂也融融，席間會長談起聖中時代的愉快學校生活，並懷念故友楊國威師兄。

歲月悠悠，人生幾何？每人都曾年輕過，不覺兒女成長，不少校友都榮升祖父祖母輩，當然我

們也不是一味懷舊，大家都非常關注母校未來的發展。

送鼠迎牛，一元復始，三羊開泰，我們在此謹祝各位師長和校友新春大吉大利，萬事如意！

(旭社 黃宛平)

## **慶祝中華民國建國九十七週年後記**

放下朝七晚七的教學工作後，我最想做的事便是以「國立台灣師範大學香港校友會」的名義，組團到台灣慶祝中華民國建國九十七週年。終於，我得嘗所願了。

自從公元二千年民進黨在台灣執政以來，台灣在政治上、經濟上、教育上、文化上都令很多人失望，尤其是在台灣以外的中華兒女，更感痛心。我曾自我承諾：二零零八年總統大選，如國民黨的馬英九先生未能選上，我將不會再踏足台灣；如國民黨的馬英九先生當選，我便會以「國立台灣師範大學香港校友會」的名義，組團到台灣慶祝中華民國建國九十七週年。

我們一行二十人，當中有十五位校友，五位親屬。其中又包括三對夫妻，一對父子，兩對姊妹，一對堂兄弟；大家相處非常融洽，氣氛親切、感覺溫馨。我們在十月八日上午出發。在機場，不但看見很多不同團體辦的「慶祝雙十團」，而且見到中華旅行社楊家駿總經理親臨機場為各團體一一送行。楊家駿總經理與本團合照後，更主動要求本會將本團製作的「國慶慶祝團橫額」送給中華旅行社留念，校友會當然不會拂逆楊家駿總經理的美意，樂意送贈。

十月八日下午，我們到達台北僑委會辦妥報到手續後，馬上到陸委會參加「歡迎海外僑胞回國慶祝國慶團餐會」。我們欣賞表演節目、品嚐各式地道美食外，更得到劉兆玄行政院長親臨會場致歡迎辭。這時，備受重視的感覺，在心中慢慢燃起；並且，愈來愈感覺到暖烘烘似的。

十月九日上午，天空下著絲絲細雨，帶著渴望、帶著懷念、帶著興奮，我們回到母校師大了。就業輔導與校友服務中心執行長王傑賢先生、公關室張淑媛小姐陪同陳瓊花副校長，在掛著師大前美術系老師，享譽國際的藝術家朱德群教授油畫作品「奇妙之光」的會客室，與我們侃侃而談，細數母校與美術系的各項發展；師資培訓與就業輔導處周愚文處長，亦到場解答「港澳僑生在師大修讀教育課程的問題」。因為要配合僑委會下午在林口舉行的「四海同心聯歡大會」活動，王傑賢先生只好安排我們到校友服務處的小型會客室吃簡便午餐。那裡地方雖然不大，亦沒有完善的餐會設備；但是，那一刻會客室充滿著歡愉氣氛，大家樂也融融。就在進食前一刻，有人提議全體起立先唱校歌才吃飯，全團二十人（其中十五位校友）便馬上起立唱校歌，然後才開開心心地吃著便當。當我們乘坐母校安排的車子離開校門時，天空仍下著小雨，但王傑賢先生與張淑媛小姐仍堅持冒雨到大門前送行；大夥兒均感受到母校懇切招待之情，臉上現出感激欣慰神情。回港後，好幾位學長對我說「此行當中，以回師大拜訪行程最令他們窩心」。看來師大人真不枉國家培育苦心，師大人都是情長義長的中華兒女。

僑委會在林口體育大學體育館舉行的「四海同心聯歡大會」在下午三時開始，八萬多海外僑胞濟濟一堂，同慶國家走出政治經濟谷底，由形象親切、清廉的馬英九總統領導中華民國。我們坐在高高的看台上欣賞各項精彩表現，但我猜想：很多人都是期待著馬英九總統蒞臨的。終於，馬英九總統來到現場了，會場內喜氣洋洋的氣氛達到高潮。馬總統除了對海外僑胞表達歡迎、感激之意之外，更特別建議大家去看電影「海角七號」。馬總統說「海角七號」的內容正好描述了很多失意的人的經歷，鼓勵了很多遇到挫折的人重新振作起來。馬總統說這番說話的用意，便是鼓勵大家要努力振作，將政治經濟已到谷底的國家振興起來；相信在座的愛國僑胞，一定領悟馬總統的心底深意。

國慶日當天早上，接待單位很早便用車子把我們送到總統府附近的輪候檢查區域。經過多個檢查關卡後，我們終於可以入座了。第一次參加慶祝國慶大典，各人都表現得很雀躍，盡量爭取有利位置，將訓練有素的表演者攝入鏡頭。出色的表演者包括三軍儀仗隊、北一女軍操儀仗隊等，不勝枚舉。除了在總統府廣場前的十多萬嘉賓、觀眾外，還有守在電視機前的台灣同胞、海外各地的華

人期待的時刻來臨了，那便是馬總統的國慶演講時刻了。演講辭最後兩段最能激勵民心。原文如下：

英九認為，只要台灣做好本身的建設，不但可以強化台灣的國際地位，還會為整個中華民族的變革，帶來新的希望。台灣人是台灣的主人，也是中華民族進步的力量。環境越險惡、處境越艱難，總是越能顯現我們台灣人善良、正直、誠信、勤奮、包容、進取的本性，就像奧運跆拳道選手蘇麗文在奧運體現的奮戰精神，「海角七號」導演魏德聖對理想的堅持，以及明華園將歌仔戲推向世界舞台的雄心，我們只要秉持著這種胸懷、勇氣與自信，台灣一定能夠以優質的民主，豐富的文化內涵，以及均衡的社會與經濟發展，贏得大陸同胞與國際人士的尊敬與認同。敬愛的父老鄉親！我們有堅定的信心，實踐我們對國人的承諾；我們有堅定的信心，把台灣經濟推向新的高峰；我們更有堅定的信心，為人民重建乾淨廉能的政府，打贏反貪腐的這一仗！

當前國際經濟動蕩不安，國內經濟深受影響，身為總統，英九責無旁貸，一定以堅強的毅力，帶領大家突破困境。百年前，國父孫中山先生革命，一直橫逆不斷，他卻能百折不撓，在遭逢十次失敗後終於成功。三十多年前，經國先生在兩次能源危機當中，冷靜沉著，指揮若定，果敢推動十大建設，才能開創台灣新一波的榮景。今天我們推動新政，也要以同樣的血性與豪情，只要我們堅持方向，相互砥礪，風雨過後，必是晴天！

遠道回來參加慶典的我們，除了細心聆聽馬總統的演講外，更忙於尋找有利位置拍攝馬總統伉儷的一舉一動，足見馬總統伉儷多麼受人愛戴。

除了上述三個重要活動外，我們也到了「忠烈祠」和「慈湖」，尋找我們昔日留下的足跡；我們也利用有限的時間去溜達淡水老街，去野柳再次欣賞「女王頭」，去日月潭文武廟觀賞日落。在短短五日的行程裏，大家都認為活動很有意義，大部份團員都覺得心滿意足。中華民國在國民黨執政時期未能有效管治大陸，但在台灣執政時，能把台灣發展為經濟四小龍之一，外匯儲備曾經位列世界第二。台灣二千多萬人在國民黨執政下，逃過大陸的政治運動蹂躪，這不能不記上國民黨一功。在往桃園機場路途上，有校友提議師大校友會在 2011 年雙十節，籌辦回台慶祝中華民國建國百周年祝賀團，立即得到近半團員和議。作為校友會理事長的我，承諾一定在理監事會議上提出「舉辦 2011 年雙十節回台慶祝中華民國建國百周年祝賀團」的建議的。

這次組團，我獻出了我的誠意，我付出了我的努力；對團員認同我的工作，稱許我的服務；在此非常感謝他們。我在澳門「聖若瑟中學」高中畢業後，1973 年才到「國立台灣師範大學」修讀國文系，1977 年畢業後到香港任職中學教師逾三十年。為了報答師大母校培育之恩，我負責「國立台灣師範大學香港校友會」事務逾十六年，今年有幸為師大校友組團回台，深感興奮。三年前，得李寶泰、盧淑芝等聖中校友引薦，我也加入了「聖中留港校友會」。09 年的春節我參加了「聖中留港校友會」的團拜活動，見到多位學長為團結聖中校友而盡心盡力，我感覺非常溫馨，也非常感謝他們的付出。

2011 年雙十節，我願意為師大校友服務，也樂意為聖中留港校友服務，兩個校友會一起籌辦「回台慶祝中華民國建國百周年祝賀團」，我想情況一定更熱鬧，活動一定更有意義。各位聖中留港校友、各位學長，你會參加 2011 年的建國百周年祝賀團嗎？我等著大家攜眷、攜友，一齊向「聖中留港校友會」報名啊！

(1970 年群正社 馬秀嫻)